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Törvényhatósági választások.
Támadás a lőcsei ház ellen.

Kortesvilág a kerületekben.

Kassa, december 5.
A városatya választás hullámai 

mind magasabbra csapnak. A komoly 
és méltóságteljes küzdelem helyébe, a 
személyes torzsalkodás hevétől fűtött 
szenvedélyes csatározások lépnek. A 
kassai sajtó némely része, mely politi­
kai tekintetekből ellenséges indulalot 
táplál a lőcsei ház égisze alatt ösz- 
szesereglett koalíciós érzelmű polgárság 
iránt, nap mint nap dühtől tajtékzó 
hangon ócsárolja a lőcsei ház vezető­
ségét. Személyig mi sem állunk köze­
lebb a lőcsei házhoz, mint a támadó 
sajtó orgánumok. Birálluk, korholtuk a 
lőcsei házat jó magunk is, de kriti­
kánk helyén való volt és jó szándékát 
senki el nem vitathatja, mert azt akar­
tuk vele elérni, hogy a lőcsei ház ve­
zetősége alapos és rendszeres szerve­
zéssel számlálja, meg gyűjtse maga köré 
a hazafias célokban egyetértő polgár­
ságot.

Habár teljesen független lapunk, 
nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy a 
lőcsei házat és annak vezelőjél Stekker 
Károlyt, durva sértésekkel elkedvetle­
nítsék. A kassai sajtó némely részében 
durva és Ízléstelen modorban, a sze­
mélyek lejáratása dívik. Naponkint 
egy evőkanállal, ez a jelszava a sajtó 
kannibáloknak s öblös szájuk agyarait 
megcsaltogtalják a fórumra hurcolt" tisz­
teletreméltó személyek teleti. Ma a 
polgármester, holnap a püspök, később 
a táblai elnök, majd egyes családok, 
ha ebből nem futja, a társadalom ve- 
zclő elemei közül akad elég kimagasló 
egyéniség, akit a komoly munkával és 
megbízható karakterrel szerzett polcról 
mindenáron leakarnának rángatni. És 
teszik ezt oly bátorsággal és rend­
szeres programmal, mintha kiveszett 
volna teljesen az Ízlés Kassa társa­
dalmából.

Nos, hát az ilyen jelenség ellen 
tiltakoznunk kell. Nem mintha az íz­
lés eldurvulását féltenők ; akinek van

Ízlése, az sokkal keményebb kipalléro­
záson esett át, semhogy ártalmára 
volna. Hanem tiltakoznunk kell, azo­
kat féltve, akiknek szellemi tápláléka j 
az újság olvasással kimerül. A tónus 
minálunk egyébként is messze mö­
götte marad a müveit nyugatnak. 
Ahogy az emberek egymással diskurál- 
nak az egyenesen elszomorító. A sajtó 
feladata volna, hogy szókincsét féltő 
gonddal megválogassa s csak igazán 
nagy és rendkívüli alkalmaknál bízza 
i'á magát a szenvedély szárnyaira.

A lőcsei ház vezére Stekker Ká­
roly. Ismerünk mi is ideálisabb vezért, 
de tisztább karakterű embert keveset. 
Az a körülmény, hogy közel kétszáz 
polgárt jelölő gyűlésre hivott össze s

nemesen és bölcsen gyakoroltuk pol­
gári és alkotmányos jogainkat!

Korteskedés a kerületekben.
A belvárosi kerületekben kevés moz­

golódás észlelhető. Az I-ső kerület kereske­
dői és iparosai nagy agitációt fejtenek ki 
Perény Leó szeszkereskedő érdekében. Az 
ő jelöltségét felekezeti szempontból a zsidó­
ság is támogatja.

Az I-ső kerület választópolgárai a mi­
nap gyűlést tartottak a Stern-vendéglőben, 
ahol többek ajánlatára Perény Leót az ipa­
ros liszta jelöltjéül kiáltották ki. Párthívei 
mint értesülünk szépen szaporodnak.

A II-ik kerületben Mildner Ferenc, Szé- 
mann József, Gerlóczy Béla és Ambrózy 
Károly megválasztása bizonyos. Csorna Mik­
lóssal szemben úgy látjuk, hogy Buchner 
Béla erősebben áll. Őt az iparosok szorítják.

azok határozatihoz képest vezeti a vá­
lasztást, módfelett dühre gerjesztette a 
koalíció ellenes sajtót. A politikai el­
lenfeleknek fáj az, hogy a lőcsei ház 
számottevő tényező. Nekünk az fáj, 
hogy lehetne erősebb és hatalmasabb 
még sem akar azzá lenni. A lőcsei 
ház, végre is az egyetlen politikai 
frakció Kassán. Ma ott fut össze Kassa 
szegényes partéidé. Ezt lebecsülni, ut- 
széli káromkodások célpontjává tenni 
nem engedjük. Aki nem tudja meg­
növelni, az ne kísérelje meg jeienlősé- 
gét kicsinyelni. A polgárság szabadon 
választ. Alkotmányos jogát függetlenül 
gyakorolja. Ha az egyéni ambíciók jogo­
sultak -— mi soha kétségbe nem von­
tuk —- feltétlenül jogosult a lő­
csei ház, mint nagyszámú polgárság 
akaratának kifejezője, hogy a válasz­
tásnál erejét és befolyását latba vesse. 
Ezen fennakadni nem szabad. Ebből 
támadásra tőkét kovácsolni, hiábavaló 
Ibizakodotlság, magnélküli patron puf­

fogtatás.
Van lista, vannak jelöltek. Választ­

hat bennük a polgárság. A szavazás 
titkos, senkit se kötelez, a netán kény­
szerűségből adott sző. Ha megszegi, nem 
vét a tisztesség ellen. Mert ha szigorú 
etikai szempontra helyezkednénk éppen 
olyan elitélendő volna, hogy titkos vá­
lasztásnál nyilt és személyes korteske­
dés, szavazalfogdosás dívik. Senkit se 
feszélyezhet tehát biztos és egyéni 
ítéletében a temérdek lista. Válasszunk 
politikailag megbízható, független, lisz­
tes jeliemu férfiakat. Ha igy mérünk,

A lll-ik kerület négy tagot választ s 
erre kilenc jelölt aspirál. A legerősebben 
áll Rupp Viktor és Varga Bertalan. Mind 
a kettőt nagyon kedvelik. Vargát a kerület 
tekintélyes polgárainak zöme biztatta a je­
löltség fellépésére, széleskörű ismeretségével 
és az egyéniségét környező népszerűségénél 
fogva megválasztása várható.

A IV-ik kerületben a vasutas és postás 
szavazatok elosztanak a lőcsei házi lista és 
az iparos, kereskedő, tisztviselő gart jelölje! 
között. Itt teljesen kétséges és kiszámítha­
tatlan, ki fog győzni.

Az V-ik kerület öt városatyát választ 
s erre nyolc jelölt pályázik. A listák annyira 
össze vannak keveredve, hogy a személyes 
barátság dönti el a választást. Szaporodnak 
a Szegő Imre hívei, népszerű iparosok a 
kerületben Jasszusch Antal és Haltenberger 
Ferenc és bizonyosra vehető Schirger Gusz­
táv és Polinszky Emil megválasztása. A 
többi kombináció egyelőre ingadozik.

A Vl-ik kerületben a lőcsei házi liszta 
mellett tart ki a polgárság. Seress Márton, 
népszerűsége itt is jó talajra talált. Jószivü 

I ember, aki a város ügyeiért és különösen a 
szegényekért sokat áldozott. Haltenberger 
Béla egyike a régi kassai tiszteletreméltó 
polgároknak. Az ő tisztes neve kész pro­
gram. Kiss József és Forgách István moz­
gékony, agilis emberek, majd gondoskodni 
fognak róla, hogy a választók bizalma ve­
lük legyen az urna előtt is.

= A jövedéki büntetések reformja. 
Az Omke már régebben előterjesztéssel for­
dult a pénzügyminiszterhez, amelyben ki­
fejtette, hogy jövedéki büntető igazságszol­
gáltatásunknak rendelkezései sürgős reformra 

; szorulnak. A pénzügyminiszter az előterjesz­
tést most intézte el és leiratában arról érte- 

I siti az egyesülést, hogy a jövedéki büntető 
eljárás reformja az igazságügyminisztérium

Nagy karácsonyi occasiá eladás!
lejtés áru helyett, oly áron, melyen azelőtt a selejtes lett megvéve.

Ruhakelmék, selymek, velezek, battistok, delainek stb. cikkek, továbbá 
nyök és takarók kerülnek eladasra igen olcsón jegyzett árakkal; — például

Divat-selymek 65 krtól, Kelmék 55 krtól, Battistok 18 krtól, Velezek és flanelek 22 krtól feljebb
— - :'á:: K EM É N Y GÉZA divatáruháza KASSÁN, Fő-utca 32—34.

Nov. -b-an kezdtem meg a karácsonyi eladást, a cég hírnevé­
nek megfelelő kitűnő minőségű árukkal 25 40% árenged­
ménynyel, hogy ezáltal t. vevőimnek alkalmat nyújtsak divatos 
és uj árut vehetni az ily alkalommal ajánlati szokott régi és se-

finom fehérnemű és ágyhuzatok, szőnyegek, függő-
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törvényelőkészítő osztályában jelenleg már 
tanulmányozás tárgyat képezi s hogy annak 
idején majd köszönettel veszi az egyesü­
lésnek e kérdésben teendő előterjesztéseit.

A kamarai felolvasások.
(Gelléri, Deil, dr. Sichermann, dr. Siposs, 
Dancsházi előadásai a Schalkház díszter­

mében )
A kassai kereskedelmi és iparkamara 

elhatározta, hogy az iparos és kereskedői 
érdekeltségnek okulására a folyó teli évad­
ban és pedig december és január hónapok­
ban, a gazdasági napi kerdeseket felölelő 
néhány szakelőadást rendez.

Miután a kamara tudja, hogy a kassai 
iparos és kereskedő világ összes tagjai me­
legen érdeklődnek oly szakelőadások iránt, 
melyek az őket közvetlenül érdeklő közgaz­
dasági napi kérdéseket alaposan megvilá­
gítják, méltán számíthat arra, hogy a 
Schalkház szálloda 1. emeleti termében 
tartandó előadásokat az érdekeltség minél 
nagyobb számban fogja látogatni és ezzel 
is tantijeiét adja annak, hogy szívesen fo­
gadja azoknak fáradozásait, akik a hazai 
ipar ügyes bajos dolgaival szeretettel és 
szakszerüleg foglalkoznak.

Az említett szakelőadások és felolvasá­
sok sorrendje a következő:

1. Gelléri Mór, az Országos Ipar- 
egyesület nagyérdemű igazgatója december 
13-án előadást tart az ,, Iparfejlesztés na­
pikérdéseiről “;

2. Deil Jenő kamarai titkár december 
20-án felolvasási tart „Az aj adótörvény- 
javaslatokról'';

3. IDŐS. január 13-án dr. Sichermann 
Berndt ügyvéd „A cheque és clearing for­
galomról“ értekezik;

4. 1908. január 20-áu dr. Siposs 
Aladár ügyvéd „ As önálló vámterület“ 
kérdéséről fog előadási tartani;

5. Az ötödik felolvasás tartására Danes- 
házy Gusztáv felsőkereskedelmi iskolai igaz­
gató kéretett fel.

Az előadások mindannyiszor este 8 
órakor kezdődnek.

Az obstrukció alkonya.
(A horvátok ráncba szedése. — Összeül 
a horvát országgyűlés. Nincs magyar 
obstrukció. — A diszidensek nem szó­

nokolnak.)
A horvát országgyűlés összehívásáról 

szóló királyi kézirat tegnap megjelent a zágrábi 
hivatalos lapban. A király, Rakodczay hor­
vát bánhoz intézett kéziratával december 
hó 12-ére hívta össze a horvát országgyű­
lést. A kézirat megjelenése egy csapással 
átalakította a helyzetet. Most már bizonyos, 
hogy a kormány semmi szín alatt nem áll 
szóba a fölforgatókkal, hogy végre erélyes 
intézkedésre szánja magát.

A horvát-szerb koalícióban, melynek 
Supiló a vezére nagy fejetlenség uralkodik. 
Nincs egyöntetű megállapodás. A vezetők 
titkolódznak, de annyi bizonyos, hogy a 
horvát obstruktorok között különböző vé­
lemény uralkodik s egyesek teljesen átakar­
ják engedni a teret a Starcsevics-pártnak.

A magyar kormány egyébként teljesen

közömbösen nézi, mit határoznak a horvá­
tok, mert előre meghatározott és minden 
részletében kidolgozott programúi szerint 
jár el s útjáról sem terrorisziikus, sem bé­
kés törekvések le nem téritik. A horvát 
koalíció aláirt és megpecsételt halálos Íté­
lete Wekerle Sándor zsebében van.

A horvát obstrukció letörése ezzel be­
fejezést nyert és mivel a függetlenségi párt­
ból kilépett képviselőkben és a magyar 
ellenzők többi tagjaiban felülkerekedett a 
józan belátás s az egy Lengyel Zoltán ki­
vételével kijelentették, hogy a kiegyezés 
vitájában részt nem vesznek, ma már sen­
kinek sincs kétsége az iránt, hogy decem­
ber hó 31 lg a kiegyezést sikerül tető alá 
hozni.

Tegnap még válságos volt a helyzet, 
ma azonban már tisztán áll az ország előtt, 
hogy a magyar ellenzék igen bölcsen, nem 
hajlandó magára venni az ódiumot és fele­
lősséget, azokért a következmenvekért, a 
melyekkel a kiegyezés meghiúsulása járna. 
Elálltak a szótól: Eötvös Károly, Szász Jó­
zsef, Szappanos István, Urmánezy Nándor, 
Barta Ödön, Heutaller Lajos, Wesselényi 
Ferenc báró, Dobroszláv Péter, Csépány 
Géza, Vázsonyi Vilmos és Bródy Ernő. 
Ez az elhatározás biztosítja a kiegyezés 
létrejöttét.

A nemzetiségek felszólalásainak eddig 
nincs obstrukciós jellege. A jövő magatar­
tásukat illetőleg ma határoznak.

Restaurál a vármegye.
Decemberben tisztujitás. 

Abaujban minden csendes.
Szerte az országban megindult a vá­

lasztási mozgalom a közeli restaurációra. 
Az idei tisztujitás különösképpen mozgal­
masnak Ígérkezik az egész országban. 
Ezelőtt hat evvel még a szabadelvüpárt 
kreatúrái követtek el minden elkövethető!, 
hogy nehogy valamiképpen függetlenségi 
ember kerüljön be a vármegyei tisztikarba.

Azóta pedig nagyot fordult a világ, a 
szabadelvüpártot már a darabontok is kö­
vették az elmúlásban s közel két éve immár, 
hogy a nemzet vezérei vannak kormányon.

A rendszerváltozás a varmegyek képét 
is megváltoztatta s a vármegyék élére uj 
emberek, nagyobbrészt a függetlenségi eszme 
törhetetlen harcosai kerültek. Tisztujitás 
azonban nem volt meg az uj kormány 
uralomra jutása óta s sok vármegyében 
valósaggal a régi és uj rendszer erőpróbája 
lesz az uj választás.

Nem úgy Abauj-Torna vármegyében. 
Mi nálunk a tisztujitás csöndes, békés lefo­
lyásúnak Ígérkezik. A megye tisztikara az 
alkotmányvédelem idején hazafias érzelmei­
nek olyan tündöklő példáját nyújtotta, hogy 
Abauj-Torna megye közönsége bizalommal 
és ragaszkodással van eltelve tisztviselői iránt. 
A vármegyei tisztujitás nálunk lelkes és ün­
neplés aktus lesz, mely újból megpecsételi 
a törvényhatósági bizottság és a tisztikar 
között fennálló szeretetteljes harmóniát.

A tisztujitást megelőző formalitások már 
befejezést nyertek. A választás alá kerülő 
központi tisztikar személyesen jelentette be 
Szalay László főispán előtt, hogy az eddig 
viselt állásra továbbra is reflektál, a járási

tisztikar pedig Írásban nyújtotta be pályá­
zatát.

A tisztújító közgyűlést, mint értesülünk 
Szalay László főispán deczember hó 7-éré 
tűzi ki, s a közgyűlésre szóló meghívást a 
mai napon Puky Endre dr. alispán a me­
gyebizottsági tagoknak már megküldte.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 5.
A képviselőház ma délelőtt Návail 

Lajos elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen folytatlak az egyszakaszos tör­
vényjavaslat tárgyalását. A mai ülés 
első szónoka Budiszavljevics Bude 
voll, aki horvátul beszéli, majd Len­
gyel Zolián állott fel szólásra, ki az 
ülést kibeszélte.

Elhunyt püspök.
Budapest, dec. 5.

Dessewffy, Csanádi püspök tegnap éjjel 
11 órakor elhunyt.

A gyergyószentmiklósi H. É. V. 
megnyitása.

Gyergyószentmiklós, dec. 5.
A székelyföldi gyergyószentmiklósi H. 

E. V. ünnepélyes megnyitása ma ment 
végbe Szterényi államtitkár, a székelyföldi 
képviselők és a székely megyék főispánba 
jelenléteben. A M. Á. V. részéről a meg­
nyitáson Ludwigh Gyula elnök, Kotányi és 
Geduly igazgatók voltak jelen.

A horvátok újra obstruálnak.
Budapest, dec. 5.

A horvát képviselők ma délután érte­
kezletet lartanak további magatartásukra vo­
natkozólag. Politikai körökben elterjedt hírek 
szerint oly értelmű határozati javaslatot fog­
nak elfogadni, amely szerint látva azt, hogy 
az ellenzékbe ment magyar képviselők kor­
mány ellenes akciója meglazult, az obstruk- 
ciót teljes intenzivitással újból megkezdik és 
naponként három obstrukciós szónokot irat- 

1 nak fel szólásra.

A rózsahegyi fonógyár égése.
Rózsahegy, dec. ií.

A tegnap este kigyulladt fonógyárban 
pusztított óriási tüzet csak ma hajnalban 
sikerült lokalizálni. A tűznek martalékául 
esett a fonoda és két műhelyépület. A kár 
meghaladja a 200.000 koronát.

Eltemetett bányamunkások.
Ruttka, dec. 5.

Az itteni kőbányában tegnap este, 
amint a munkások el akarták hagyni a bá- 

I nyát, egy óriás földtömeg beomlott és 7 
i munkást maga alá temetett. A munkákos 
1 közül ketten meghaltak, a többi pedig oly 
; súlyos zuzódásokat szenvedett, hogy életben 
í maradásukhoz nincs remény.

EGYETLEN

QALESTÉLY£
december 8-án a Schalk háznagy terméban

Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedőnél Kassa, Fő-utca 75- válthatók.
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Tízezer amerikai visszavándorló.
Ruttka, dec. 5.

Tegnapelőtt kétezerkétszáz, tegnap este 
ped.g kétezerhatszáz magyar érkezett vissza 
Amerikából, kik addig kénytelenek Ruttkán 
vesztegetni, mig a M. Á. V-nak sikerül az 
óriást embertömeget külön vonatokon elszál­
lítani. A visszavándorlottak azt mondják, 
hogy Amerikában a megélhetési viszonyok 
annyira megnehezedtek, hogy a közeli he­
tekben 10.000 kivándorló tér vissza Ma­
gyarországra.

ÚJDONSÁGOK
A hadtestparancsnok ezredtu­

lajdonos. A király, Mörk János táborszer­
nagy, kassai hadtesttulajdonost, a székes­
fehérvári 110-ik gy. e. tulajdonosává ne­
vezte ki

- A kassai kamara és a polgári 
perrendtartás. A kassai kereskedelmi es 
iparkamara, mint azt a Napló részletesen 
megírta, november hó 14 én megtartott köz­
gyűlésén Dell Jenő kir. tan. titkár előter­
jesztésére elhatározta, hogy a polgári peres 
eljárásra vonatkozó törvényjavaslat dolgá­
ban felterjesztést intéz a kereskedelemügyi 
miniszterhez, amelyben alaposan kifejti ag­
godalmait a javaslatnak a kereskedelemre 
karos rendelkezéseivel szemben. A felterjesz­
tés elkészült s azt most küldte meg a ka­
mara elnöksége Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszternek. A kamara szerint főleg 
a törvényjavaslat három intézkedése veszé­
lyezteti a kassai kereskedelmet és ipart, ne­
vezetesen : a budapesti kereskedelmi és 
váltótörvényezeknek, mint külön kereske­
delmi bíróságnak tervbe vett megszüntetése, 
a kereskedelmi ülnök intézményének meg­
szüntetése es a könyvkivonati illetékesség­
nek nagy mérvű korlátozására irányított 
szándék. A kamara alapos fejtegetésben 
szól a javaslat ezen három pontja ellen és 
a nyugati államokból merített példákkal, év­
tizedes gyakorlattal, továbbá hazánk gazda­
sági állapotának hűséges feltárásával kéri 
a sérelmes terv megvalósításának elejtését. 
Akciójának sikere érdekében csatlakozásra 
hívja fel az összes vidéki, valamint a fővá­
ros kereskedelmi és iparkamaráit.

— Kárty« barlangok. Nagt vá­
rtul.m a rendőrség, a város négy leg­
előkelőbb ivtvéháznbavi razziát tarlói! 
éhazárdjáttikosokal, elültető és tekin­
télyes urakat, tiltott játékon érte. A 
rendőrség erős rendszabályokhoz fo 
lyamodoll, hogy a hazárdjátékot lehe­
tetlenné legye. Bodlog Nagyvárad. Bi­
zony, a kassai rendőrségnek ilyesmi 
nem jut az eszébe. Apró kis lebujo- 
kai, hol garasos játék folyik, kimélet- 
leniil zaklat, ám a fényesebb kávéba 
znkat békén hagyja. Nem tudjuk,hogy 
hói játszanak hazárd játékot. A rend­
őrség azonban jó! teszi, ha olykor ele­
gánsabb helyekre is, meglepetésszerűen 
ellátogat Legalább tudni lógja, igaz-e 
az, amit egyesek mondanak, hogy a 
kávéházakban hazárdjáték folyik.

A közös konyha csődje. Temes­
várról Írják lapunknak: A közös konyha a 
csőd előtt áll. Legutóbbi közgyűlésén tö­
mérdek panasz hangzott el a konyha veze­
tősége ellen. Az ételeknek sem . minősége, 
sein, a mennyisége nem megfelelő és a sze­
mélyzetnek a viselkedése sem kifogástalan. 
Különösen nagy vihart keltett, hogy ezen 
állapotok mellett az igazgatóság azon indit- 
vinynyal állt elő, hogy az ételadagok árát 
hetven koronáról nyolcvan koronára emel­
jek fel. Az indítványt hosszabb vita után 
elvetették. A közös konyhából többen kilép­
tek. A kassai közös konyha néhány napos
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működése felett még nem lehet kritikát mon­
dani. Tulajdonítsuk azt a kezdet nehézsé­
geinek, hogy az adagok kiosztásánál nagy 
zavar uralkodik, egyes tagok meglepően so­
kat, mások meg igen kevés ételt kapnak, a 
legtöbb család pedig a déli órák helyett ké­
sőn, néha 2 3 órakor kapja az ételt. Igaz,
hogy ezen a kapkodáson is segíteni lehetett 
volna, ha például a közös konyha intézőjéül 
szakembert fogadtak volna fel. Várjuk azon­
ban türelemmel, meddig tartanak azok a bi­
zonyos „kezdet nehézségei“. Néhány hét 
alatt elvállik, hasznos és üdvös intézmény-e 
a kassai közös konyha. Mert a vezetésben 
rejlő hibákon a legkönnyebb segíteni. Az a fon­
tos, hogy a konyha működése, a hozzáfű­
zött gazdasági és kényelmi előnyöket be­
váltsa.

— Építkezések a kassa-odev- 
j bergi vasútnál. A kassa-oderbergi 

vasul vonalain szükséges beruházások 
és építések programja készen áll. A 
beruházásokra 45 millió korona kell; 
ebből busz millióval törlesztik a drága 
kamalozásu függő kölcsönöket, a töb­
bit építkezésekre és forgalmi eszközök 
beszerzésére fordítják. Beszereznek 20 
mozdonyt s állomásbővitési és vágány- 
munkálatokal végeznek Kassán, Iglón, 
Poprádon, Ruttkán. Zsolnán és Csn- 
czán. A beruházási törvényjavaslatot a 
kormány, amint a Ház munkarendje 
megengedi, elő fogja terjeszteni.

— Elgázolások. Tegnap délután a 
sebeshajtásnak két áldozata akadt. A város­
háza előtt Szabó János kocsis gyerek egy- 
fogatu kocsit sebesen hajtott s e közben 
Federberger Rózsi 7 éves lánykát elütötte.
A kis lánynak egy korzón sétáló katona­
orvos nyújtotta az első segélyt. Sérüléséi 
nem veszedelmesek. — Halász György, a 
gazdasági akadémia szolgája, tegnap gyors j 

! iramban kerékpározott. Biciklijével a Deák 
Ferenc utcán elütötte Lövi Bélát, a Schalk- 
ház szálloda főpincérét. Szerencsére komo­
lyabb bája nem esett. A rendőrség mindkét 

1 esetben gondatlanság miatt megindította a 
: szigorú eljárást.

Megőrült az ügyvédi irodában. A 
: rendőrséget ma délelőtt dr. Halmos Károly 
! telefonon felhívta, hogy azonnal köldjék el 

a mentőket, mert irodájában egv kéri pa­
rasztember megőrült. A szerencsétlen elme­
bajos Madarász. Mihály parasztgazda, aki 

■ már gyöngeelméjüsége miatt gyógykezelés 
alatt állott. Beszállították a kassai közkórház 
megfigyelő osztályara.

— Vízvezetéki bajok. A Kossuth La­
jos utca egyik házának lakója tegnap este 
a fürdőszoba kályhájába befütött, hogy a 
fürdéshez vizet melegítsen. Az erős füsttől 
azonban a kályha megrepedt. Akkor derült 
ki, hogy a víztartály üres. Utána néztek s 
megtudták, hogy az esti órákban a Kossuth- 
utcai házakba a vízvezeték el volt zárva.

1 Erről azonban a lakók értesítést nem kap­
tak. A vízmű igazgatóság valóban több 

! figyelemmel lehetne a közönség iránt. A 
tegnap esti kár, hajszálon múlt, hogy sze­
rencsétlenséggé nem fajult, elkerülhető lett 

, volna, ha a vízvezeték elzárásáról a lakók 
! kellő időben értesítést kapnak.

— Jóslat decemberről. A decemberi 
időjárásról Meteor a következőket Írja: Ds- 

; cemberre ismét sok csomópont esik. Leg­
erősebb hatásúak a 3, 7, 12, 19 és 23-iki 

' csomópontok és pedig a 3. enyhe jellegű, 
az ezt követő gyengébb hatásuakkal együtt 
változatos időjárást hoz a 7. körül több 

I csapadékkal. A 12. hidegebb, melyet támo­
gat a 19 iki is. Fagyos napokat van hivatva 

- hozni a 23-iki csomópont, de nagy hideg 
i csupán akkor állana he, ha a napon ciklo- 
I nos hatások érvényesülnének, mig ellenben 
. kitörések esetére nem igen lehet reményünk 
1 nagyobb hidegre úgy, hogy n valódi téli 

idő csak január havára marad. Ennek az 
1 lesz a következménye, hogy a tavasz csak

3. old«'

későn fog beállani, ami a tavaszi vetések 
és munkálatokra nézve nem igen lesz ked­
vező, vagyis az évszakok eddig tapasztalt 
mintegy eltolása még a jövő tavasznál is 
észlelhető lesz.

Saját magának apja. A gráci vá­
rosi tanács, mint a „Grazer Montagszeitung “- 
ban olvassuk, érdekes ügygyei foglalkozott 
a minap. Egy odavaló munkásnak viszonya 
volt egy könnyelmű leányzóval, de barátsá­
guk annyira rövid volt, hogy a férfi hama­
rosan elfelejtette a leány nevét. Pedig ez a 
viszony nem maradt következmény nélkül. 
Hosszú évek múltak el azóta. A fiatal mun­
kásból meglett ember lett; megismerkedett 
egy leánynyal és megszerették egymást. 
Előbb vadházasságban éltek, majd amikor 
gyermekük született, becsülettudóan felesé­
gül vette szerelmesét. Boldogságukat egy­
szerre egy váratlan fölfedezés megzavarta : 
a munkás megtudta, hogy a saját törvény­
telen gyermekét vette feleségül. A dolog a 
hatóság tudomására jutott s vérfertőzés 
miatt bíróság elé állították a házaspárt. A 
törvényszék azonban fölmentette őket, mert 
a gonosz szándékot nem lehetett rájuk bi­
zonyítani, sőt még csak mulasztással sem 
voltak vádolhatok, mert előzetesen mit sem 
tudtak róla, hogy milyen vérbeli kötelék 
van köztük. Már most a gyermekükre ke­
rült a sor, vájjon törvényes szülöttnek te- 

! kinthető-e vagy sem. Ez a kérdés jogi ol­
dala, amelyben a városi tanácsnak kellett 
dönteni. A tanács törvényesnek mondta ki 
a gyermeket. Ez a különös család a leg- 

I furcsább rokoni viszonyban van egymással. 
A munkás: apja a feleségének, tehát saját 
magának apósa. Mivel azonban apja a fele­
ségének, tehát a házasságukból született 
gyermeknek tulajdonképpen nagyapja. És 
most következik a legcsudálatosabb követ­
keztetés : hogy nagyapja a gyermekének, 
akkor kell, hogy saját magának is az apja 
legyen.

Színház, művészet
Az ördög.

Molnár Ferenc vígjátékéra tegnap este 
ismét megtelt a nézőtér. A közönség nagy 
élvezettel figyelte a kitűnő előadást. Rácz 
Ede finoman, elmésen játszőtte meg az 
ördögöt. Fái Flóra Ízléssel ábrázolta a sze­
relmévé! viaskodó asszonyt. Nagy Sándor 
pedig tüzesen, hévvel vitte színpadra Mol­
nár bravúrral megrajzolt alakját — a festőt.

Furcsaháboru. Millöcker nagyhatású 
operettje, a „Furcsaháboru“ péntek este ke­
rül színre. A rendkívül mozgalmas és élénk 
cselekményü librettó kedves humorát pompás 
melodiáju muzsika fűszerezi. Pattogó, vidám 
indulók, eredeti kupiék, finom szerkezetű 
duók, és hatalmas kórusok váltakoznak eb­
ben az operettben, mely méltán nevezhető 
a jeles zeneszerző legsikerültebb müvének. 
A Furcsa háború főszerepeit Nagy Aranka, 
Kállai Lujza, Csőregh Jenő, Magyari és Fa­
ragó játszák.

Éjjel az erdőn. Rákosi Jenő paraszt- 
diámája vasárnap este kerül színre. A ki­
tűnő iró legsikerültebb alkotásai közül való 
ez a darab. A népiélek híven tolmácsolt ér­
zései viharzanak át az egyre toKozódó ha­
tású cselekményen. Hatalmas színekkel festi 
meg Rákosi a magyar parasztot, a maga 
szenvedélyes indulataiban és nemes gyön­
gédségében egyaránt. A vasárnapi előadást 
bizonyára nagy érdeklődéssel kiséri a kö­
zönség.

Kocián Jaroszláv hegedűművész, ma 
délután a Schalkház szálloda nagytermében 
a kassai tanuló ifjúságnak hangversenyt 
adott. Tüneményes művészete mindenesetre 
mély benyomást tesz az ifjú lelkekre s mű­
veli bennük a szép iránt való érzéket.
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Feltűnést kellenek a karácsonyi 
ÜCCA8IÓ ARAK

és mivel UJ ÜZLET, kizárólagosan divatos 
és jó minőségű áruk kerülnek eladásra !!

□JENÖd
n 'bim- És ÜnsBi

divatüzletében
ä

JTjs».

Fő=utca 39. szám
a dómmal szemben.

f karácsonyi vásár sc£S
egy fehérnemügyáros gyönyörű 
mintagyüjteményét félárban 
megvenni s igy ezen női vászon 
és batiszt ingek, nadrágok, coaet- 
ták. hálóingek, himzéses s csip­
kés szoknyák, továbbá japán 
kimonok mélyen leszállított 
árakon beszerezhetők, tehát ki­
válóan alkalmasak karácsonyi 

ajándékul.
Divat selymek óriási választékban 65,85 kr. 
és feljebb
fekete mesalin selyem ruháraaikalmas85kr
Nagy választék ruha és b!uz bársony 

különlegességekben.

Színházi echarpok és piperék specialis
újdonságokban

Divrtos félig kész batiszt, fülle és 
flit'nres ruhák a legegyszerűbbtől 
____ a leginomabb kivitelig 1 "
120 cm. széles Divat kelme csikós ki­
vitelben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 kr.
120 cm. széles pepita kelme . 50 kr.

„ „ „ sima kelme fekete és sö­
tétkék színben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65 kr.
120 cm. széles különféle kosztüm kel­
mék .... 75, 85 kr. és feljebb 
140 cm széles angol kosztüm kelme 95kr. 
Színtartó tenisz flanelek . . 17 kr. 
Széles magyar flanel . . . 24kr. 
jtlagyar gyártmányú batisztek blúzra es 
ruhára. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 kr.
Kirakataim szives megtekintésére 
különösen felhívom a t. bölgykö- 

zönség figyelmét.
A í. hölgykövönség a saját érdeké­
ben cselekszik, ha karácsonyi vásár­
lás i előtt pusztán összehasonlítás 
céljából megtekinti áruimat. — Se­
lyem ke me és mosó maradékok 
rendkívül olcsó árakban kerülnek el­
adásra. — Vidéki rerdelményeket 

bérmentve szállítok

LOTA KAROK -- -- LOT AKAROK --

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.
5ZÉMAN TESTVÉREK
szőnyegáruháza KASSA Fő-utca 62. sz. 

Dús választékTelefon 42, Telefon 42.
női- és férfi divat-kelmékben, vászon- és asztalneműtek­
ben, valamint menyasszonyi kelengyék, futószőnyegek, 
bútorszövetek, csipke- és szövetfüggönyök, ágytakarók, 
lópokrócok, diVány-takarók, Smyrna- és mindennemű 
===== szalonszőnyegekben. =====

A trieszti iinoleumgyár főraktára. - Brassói 
férfi divatkelmék egyedüli raktára. — Ma­
gyar gyártmányú selymek legnagyobb 
===== raktára.
Szőnyegmintákkal és rajzokkal szívesen 

szolgálunk, bérmentesen.0 o 0 0

SZÉRIÁN
Kassa. Fő-utca 62. —

Linóleum.

Kassa, Fő-utca 62.

Linóleum.

í

Kiadó. murányi József.

HAIiTEMBEROER
ruhafestő-, vegyíti szilié és gőzmosógyára

= Kassa.
--------------- 1 ODBC

Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonként való mosatása mindinkább kiterjed. Egy .kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. ...

Egv kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint , 
.......... -...— 40. 45. 59 fillér. =====

A fehérn-mü mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz -zállittal.ik. Ch'onné.sz a! í 
kalmazasa ki van z a r a. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyá-i irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lojos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássypalota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár. teljes tisztelettel:

HALTEXBKRGER BÉLA.
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o LELKIISMERETES MUNKA.

STSZNEK ABOZnF ÉS TEA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. sz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos es lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismer ist vívtunk ki.
:: Ahaui-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessek köitsegvetést kérni — díjtalan, o o

is-

Temetkezési üzlet áthelyezés.
\ ,tii szerencséin n n. e. közönség szi\res tudomására hozni, hogy

=-.-■ = temetkezési üzletemet =
mely eddig Kossuth Lajos-utca 17. szám alatt volt, telemesen megna- 
gyobbilva és a kor igényeihez képest felszerelve Kossuth £ajos-utca 11 
szám alatt levő saját házamba helyeztem át.

Amidőn ezt. szives tudomásul adom. megjegyzem, hogy elvállalom 
temetései: renDezését a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításig. — Koszo­
rúk, szatlagok és sírkeresztek nálam mindenkor jutányos áron kaphatók

Koporsók saját műhelyemben készíttetnek. 
rliszieieitel Ifj Zimmerman Lajos temetkezési intézete

KASSA, KOSSUTH LAJOS UTCA 11. SZÁM.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


